

在11日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组最后一轮比赛中,在“打平就可以出线”的情况下,中国队最终以0:1不敌韩国队。在之后的一场同组比赛中,泰国队虽然在主场3:1击败新加坡队,但未能在净胜球数量上反超中国队。最终,泰国队与中国队同积8分,净胜球相同,中国队以相互战绩的优势位列小组第二,惊险地从小组出线,晋级下一阶段18强赛。

# 太惊险了! 国足昨晚“死去活来”

世预赛关键战中国队客场0:1不敌韩国队 但惊险晋级亚洲区18强赛



“打平即出线”? 又输了!

国足上轮在主场1:1战平泰国队,错失提前三轮出线的机会。再加上阿兰、武磊等人的伤病问题,想要在韩国队的主场拿到1分难度颇大。韩国队上轮则是7:0狂胜新加坡队,锁定了小组头名。不过由于要保住亚洲前三的排名,韩国队此役对阵国足派出了主力阵容。

本场比赛国足排出442阵型,朱辰杰、蒋光太搭档中卫,刘洋与杨泽翔镇守两个边路,王上源与蒋圣龙双后腰,谢文能与徐皓阳负责边路突击,费南多与拜合拉木搭档锋线,替补席上有韦世豪、武磊、艾克森、张玉宁等球员。韩国队方面,孙兴慜、黄仁范、李刚仁、黄喜灿、李在成等首发,没有留力的意思。

比赛开始后韩国队就一直处于半场压制状态。第20分钟,韩国队迎来第一次威胁到国足球门的机会,孙兴慜在禁区左侧得球后内切,晃开角度右脚低射,王大雷倒地将球扑出。第21分钟,拜合拉木禁区弧前将孙兴慜绊倒,韩国队获得位置极佳的定位球机会,孙兴慜主罚,皮球蹭到蒋圣龙头部击中球门顶网。第24分钟,韩国队再次获得同样位置的定位球机会,孙兴慜再次主罚,皮球击中人墙被挡出。第29分钟,孙兴慜左路得球横传禁区前,李刚仁迎球推射太正,皮球被王大雷稳稳抱住。

比赛进行了30分钟后,国足的进攻明显起势。第34分钟,费南多突破制造右侧定位球机会,徐皓阳主罚直接将球抽向门前,皮球稍稍偏出远端立柱。第43分钟,徐皓阳右路转移球,费南多左侧接球后以低平球传中,韩国队解围失误,刘洋跟上禁区内劲射,皮球被挡出。上半场比赛结束,国足暂时以0:0战平韩国队。

易边再战,第49分钟,黄喜灿禁区前背身搓传禁区,国足防守出现漏人,黄仁范得球小角度劲射被补防的国足球员挡出底线。第61分钟,韩国队打破场上僵局,李刚仁前场斜传禁区后点,孙兴慜底线处横传中路,国足球员解围不远,李刚仁高速插上迎球抽射破门,国足以0:1落后。第68分钟,国足连换两人加强进攻,武磊与张玉宁同时出场,换下费南多和谢文能。第76分钟,黄喜灿右路接长传球摆脱刘洋防守,随后分球,替补出场的朱辰奎背身得球转身射门被王大雷扑出。第77分钟,国足再换两人,方昊和黄政宇出场,换下徐皓阳和王上源。第82分钟,李磊出场换下拜合拉木。第87分钟,孙兴慜开出左侧角球,前点韩国队球员头球后蹭,权敬原后点无人盯防头球攻门,皮球被王大雷摘下。全场比赛结束,国足0:1不敌韩国队。

## 新加坡队助国足晋级

最后一轮之前,国足积8分排名小组第二,泰国队积5分排名小组第三。



刘洋(右一)在比赛中争顶。新华社发

最后一场比赛中,只要国足战平就能确保出线,客场面对韩国队,国足顽强守了61分钟,不过最终还是被李刚仁破门打破僵局。

输球的国足不能将命运掌握在自己手中,因为只要泰国队以3:0的比分战胜新加坡队,泰国队将与国足同积8分,以净胜球优势力压国足出线。考虑到泰国队曾在客场3:1战胜新加坡队,不少中国球迷对新加坡队没有抱太大希望。

在泰国队主场对阵新加坡的比赛,上半场第37分钟素帕那为泰国队率先破门,半场泰国队1:0领先。下半场第57分钟,新加坡队9号球员轰出一脚世界波扳平比分,这一进球将泰国队逼入了绝境。泰国队随后连续换人加强进攻,第79分钟泰国队打进1球,将场上比分改写为2:1。随后泰国队继续狂攻,并在第86分钟再进一球,将领先优势扩大为3:1,此时泰国队距离晋级只差1个进球。泰国队随后还有得分机会,不过没能进球,全场比赛结束,泰国队仅以3:1战胜新加坡队。

最终中国队和泰国队同积8分,净胜球都是0,进球都是9,只能比拼相互战绩,国足以1胜1平的优势力压泰国队,惊险晋级亚洲区18强赛。本次世预赛也是2027年沙特亚洲杯预选赛,18支晋级球队自动获得亚洲杯参赛资格。此番国足拿到18强赛资格后,意味着中国队不仅有望晋级美加墨世界杯,而且在2027年前获得了与亚洲强队交手和提高的机会。

## 伊万坚信国足“亚洲前十”



赛后,国门王大雷点评了本场比赛,“确实大家挺拼的,所有的机会和命运都只能掌握在我们自己手中,不能依靠任何人,我们拼到了最后,我们面对的应该是目前最强的韩国队。”对于国足的表现,王大雷表示,“杨泽翔在联赛是踢左边后卫的,今天改踢右边后卫,右边路徐皓阳对孙兴慜的包夹,还有蒋圣龙、谢文能这些球员发挥得都非常好,希望他们以后能在中国国家队贡献更多。我觉得全队还是拼到了最后,没有放弃。”谈及输给韩国队后自己的感受,王大雷坦言,“主场没赢下泰国队,这就是我们要面对的。今天我也做了我能做到的,没能帮助球队很遗憾。”

拼尽了全力的中国队最终0:1输给了主场作战的韩国队,而赛前还信誓旦旦“一切皆有可能”的国足主教练伊万科维奇,在命运已经不能掌握在自己手中之后,也只能在赛后新闻发布会上“顾左右而言他”,“首先问候大家,我们来到了一座雄伟的体育场,球迷很多,制造了很好的氛围。”伊万科维奇随后开始“恭维”韩国队,“韩国队是亚洲甚至世界强队,我们和他们踢了一场高质量比赛,祝贺韩国队获得本组第一晋级。我对我的球员满意,他们拼搏了90分钟没有懈怠,感谢他们的付出。”

虽然伊万科维奇参加发布会的时候,中国队能否晋级18强赛还是个未知数,但是在他看来,中国队完全具备亚洲前十的实力,“对我来说,接手中国队是一个巨大的挑战,我一直认为虽然中国足球近几年成绩不那么好,但我们还是有一些有实力的球员。我也认为他们有这个实力,以很好的整体能踢出精彩的比赛。我相信中国队的实力在亚洲前十。当然,实现好的目标,取得与实力相称的名次,需要更好地选材、更多的训练和比赛。”